



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Российское общество "Знание"
ул. Николоямская, д. 11, строение 1,
г. Москва

« 17 » ноября 2021 г.

№ 12098п-П10

МОСКВА

Уважаемые коллеги, дамы и господа!

Рад приветствовать вас на Всероссийской научной конференции "Мир людей и машин: этические и правовые аспекты цифровой трансформации".

Хотел бы поблагодарить Высшую школу экономики и Российское общество "Знание" за организацию этого мероприятия, которое посвящено таким важным сегодня вопросам, от качества результатов поиска ответов на которые зависит наше с вами общее будущее.

Сейчас мы видим, что во всем мире формируется культура этичного обращения с технологиями искусственного интеллекта, их регулирования. Мы внимательно следим за трендами регулирования ИИ на международном уровне. Буквально на этой неделе в рамках проходящей в Париже Генеральной конференции ЮНЕСКО планирует утвердить глобальную рекомендацию по этике ИИ. Документ получился содержательным и задает достаточно жесткие требования ко всем жизненным стадиям технологий ИИ, чтобы предотвратить возможные риски нарушения прав человека со стороны ИИ. От государств и даже компаний потребуются создать сложнейшую систему инструментов мониторинга и оценки систем ИИ. Большую работу по направлению регулирования ИИ ведет и Совет Европы. В структуре этой организации создан даже Специальный комитет по вопросам ИИ.

В Российской Федерации также пристальное внимание уделяется вопросам этики и регулирования ИИ. О необходимости разработки правил взаимодействия человека с ИИ неоднократно говорил в своих выступлениях Президент Российской Федерации В.В.Путин.

Совсем недавно, в октябре, в рамках международного форума "Этика искусственного интеллекта: начало доверия" принят кодекс этики ИИ на национальном уровне. Кодекс разработан Альянсом в сфере искусственного



интеллекта, в который входят крупнейшие технологические компании России и при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, Аналитического центра при Правительстве, Минэкономразвития. К документу в числе первых присоединились Сбер, Яндекс, МТС, VK, "Газпром нефть" и Российский фонд прямых инвестиций, а также целый ряд ведущих компаний и научно-исследовательские организации. К настоящему моменту - всего 30 организаций. Мы знаем, что еще значительное количество компаний проявили интерес к данной инициативе.

Надо отметить, что кодекс прошел целый комплекс обсуждений на самых разных уровнях. В числе площадок, где велись дискуссии о положениях будущего документа - Совет Федерации, Общественная палата, АНО "Цифровая экономика". В итоге получился очень сбалансированный и выверенный документ, который, уверен, станет прочной основой для системы общественного и профессионального контроля за практикой использования технологий ИИ.

Кодекс этики провозглашает человеко-ориентированный и гуманистический подход при развитии технологий ИИ, принципы не дискриминации, безопасности работы с данными и информационной безопасности, идентификации ИИ в общении с человеком и уважения автономии воли человека, ответственности за последствия применения ИИ. Приверженность кодексу этики станет ключевым элементом социальной ответственности компаний, разрабатывающих и внедряющих технологии ИИ в России.

В качестве инструмента реализации вышеупомянутых принципов и положений кодексом предусмотрено создание Национальной комиссии по этике ИИ, назначение уполномоченных по этике, а также возможность создания коллегиальных отраслевых органов по этике. Альянс также займется разработкой методических рекомендаций и свода наилучших и наихудших практик решения возникающих этических вопросов в жизненном цикле ИИ. Планируем, что кодекс станет рекомендательным документом по этике для всех участников рынка ИИ: государства, бизнеса, российских и иностранных разработчиков.

Проведение этой конференции - необходимое и важное событие. Результаты вашей совместной работы станут хорошей основой для новых цифровых достижений Москвы и России.

Желаю всем участникам успехов!

Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации



Д.Чернышенко